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ATA Nº 01/2025 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE GESTÃO DO INSTITUTO 

DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE PORTO 

FELIZ – PORTOPREV, REALIZADA EM 23 DE JANEIRO DE 2025. 

Às 15h30min do dia 23 de janeiro de 2025, reuniram-se nas dependências deste Instituto, 

situado na Rua Lídia Maria Potel Antunes nº 110 – Rafael Alcalá - Porto Feliz/SP, os 

membros integrantes do Conselho de Gestão do PORTOPREV, eleitos em 07/12/2022 para 

o biênio 2023-2027 e a Superintendente do Instituto, Daniela Regina Rodrigues Pires. 

Havendo número legal de participantes declarou-se oficialmente aberta a reunião. Tendo os 

membros do Conselho tomado assento, passou-se às deliberações do dia: 1 – 

INVESTIMENTOS:  Apresentação dos extratos de rentabilidade dos fundos de 

investimentos e dos títulos públicos do PORTOPREV, referente ao mês de dezembro 

de 2024 e fechamento da carteira de investimentos. Apresentação da ata do Comitê de 

Investimentos, contendo o fechamento do exercício 2024. Conforme documentos 

anexados, foram apresentados aos membros do Conselho de Gestão deste RPPS os 

extratos de rentabilidade de todos os investimentos do período supracitado; foi apresentado 

ainda relatório do período, emitido pela empresa de consultoria LDB, sendo ainda informado 

o desempenho abaixo do esperado em quase todas as classes de ativos que o RPPS 

investe, prejudicando demasiadamente o atingimento da meta atuarial no exercício. O 

encerramento do ano 2024 ficou assim definido: Meta atuarial 10,26% x Rentabilidade 

alcançada 6,68%. Os fatos mais relevantes, ocasionados sobretudo, pelo risco fiscal e que 

contribuíram para o não atingimento da meta foram: alta na curva de juros; alta do dólar, alta 

do IPCA, alta da SELIC, entre outros. Em que pese toda a diligência dos responsáveis pelos 

investimentos, os fatos narrados afetaram de forma significativa os segmentos de renda fixa 

(fundos IMA e pré-fixados), renda variável doméstica, com o Ibovespa encerrando o ano em 

120.283 pontos, sendo este resultado, negativo em 4,28% no mês e -10,36% no ano. Dos 

ativos da carteira do Instituto, a melhor performance foi a dos fundos de investimentos no 

exterior. O patrimônio do Instituto ficou em R$ 383.298.011,68 e teve valorização de 6,68%. 

Após todas as explanações, o resultado da carteira, no exercício 2024, foi aprovado pelos 

presentes.  1.2 –Estratégia de alocação dos investimentos.  Para o mês de janeiro, o 

Comitê de Investimentos, em reunião a realizada em 14/01, definiu a seguinte estratégia de 

investimentos para os valores recebidos no mês: 1.2.1 Aporte para amortização do déficit 

(ref. dezembro/2024 e janeiro/2025). O valor recebido no mês, deverá ser investido no 

fundo SANTANDER RF REF DI INSTITUCIONAL PREMIUM FIC FI – CNPJ nº 

02.224.354/0001-45. A decisão para o investimento decorre da indicação de aumento da 

taxa de juros pelo Copom, e a continuidade das expectativas de mercado em território 

altista, que apontam para a permanência em patamares elevados até o final de 2025, 
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reitera-se que, para o momento, a alternativa que pode possibilitar a proteção da carteira de 

investimentos e ainda superar a meta atuarial, é a alocação em fundos DI. 1.2.2 – Repasse 

Previdenciário referente mês janeiro (competência dezembro 2024) + COMPREV. Para 

este recurso, o Comitê sugere a aplicação no mesmo fundo SANTANDER RF REF DI 

INSTITUCIONAL PREMIUM FIC FI – CNPJ nº 02.224.354/0001-45, sendo a decisão de 

investimento, a mesma descrita no item 1.2.1. Feitos todos os esclarecimentos sobre 

cenário econômico e demais, o item 1.2 estratégia de alocação dos investimentos, foi 

aprovado por todos os presentes.   2 – DAS DISPOSIÇÕES FINAIS. 2.1– Do reajuste do 

salário mínimo e da correção aplicável aos inativos sem paridade. Foi informado aos 

conselheiros que no mês de janeiro, além da aplicação do novo salário mínimo, foi 

concedido o percentual de 4,77% aos inativos sem paridade com os servidores ativos e que 

tenham remuneração superior ao salário mínimo, conforme Portaria Interministerial nº 

6/2025. Para este item, não houve questionamentos pelos presentes. 2.2 – Devolução de 

para o plano previdenciário, do valor não utilizado no exercício 2024, referente à taxa 

de administração. Foi informado aos conselheiros que, do valor previsto para custeio das 

despesas do Instituto, não foi utilizado o valor de R$ 223.396,81. O valor não utilizado 

decorre da não contratação de serviços previsto no orçamento, tais como contratação de 

ferramenta de gestão documental e criação do novo site do Instituto. No entanto, tais ações 

terão continuidade no exercício 2025. Para esse item, não houve objeções dos presentes. 

2.3 – Da Contratação de curso preparatório para obtenção de certificação profissional. 

Foi informado aos conselheiros, a contratação de curso a ser ministrado aos 

conselheiros/membros do comitê, que estejam com a certificação profissional próxima ao 

vencimento. A contratação tem a finalidade de capacitar os conselheiros para que tenham 

maior chance de aprovação na prova para obtenção da certificação necessária para atuação 

junto aos conselhos/comitê. Os custos estão disponíveis para consulta pelos conselheiros. 

Esta prática será aplicada a todo conselheiro em vias de renovar a certificação. Para esse 

item, não houve objeções dos presentes.2.4 – Da Ação Direta de Inconstitucionalidade – 

auxílio alimentação. Foi informado aos presentes, o julgamento da DI referente ao 

pagamento do auxílio alimentação dos aposentados e pensionistas do Instituto, realizado 

pelo Poder Executivo e as providências cabíveis.  2.5 - Da Participação no 7º Congresso 

de Investimentos de RPPS – ABIPEM. A exemplo do ocorrido no ano 2024, foi informada a 

participação do PORTOPREV no evento a ser realizado pela ABIPEM, no mês de março, no 

município de Florianópolis/SC. Participarão do evento 02 membros do Conselho de Gestão, 

02 membros do Comitê de Investimento e a superintendente. Os participantes serão 

escolhidos em momento oportuno. Os processos relativos às despesas com a participação 

estão à disposição dos Conselheiros e consistem em: passagem aérea, transporte terrestre, 

hospedagem e alimentação. 2.6 - Participação no 21º Congresso Estadual de 
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Previdência da APEPREM.  Foi informada também a participação no Congresso supra, a 

ser realizado no mês de abril, no município de Campos do Jordão. Já estão sendo 

levantados os custos da participação, para definição do número de participantes. Foi 

solicitado que Conselheiros que tenham interesse em participar, manifestem-se o mais 

breve possível. A participação será estendida ao Conselho Fiscal e Comitê de 

Investimentos, além de servidores do Instituto. Em relação à participação do PORTOPREV 

em ambos eventos, os Conselheiros concordam, sem ressalvas, com a importância da 

capacitação na formação institucional e aprovam a participação descrita nos itens 2.5 e 2.6. 

Ficou definida a data 11/02 para realização da próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, 

deu-se por encerrada a reunião, sendo lavrada ata que lida e aprovada vai assinada por 

todos. Porto Feliz, 23 de janeiro de 2025. 

NOME ASSINATURA 

BRUNA SILVA DE CARVALHO  

LEONARDO BRONZE SEGGA  

ANA MARIA DA SILVA SIMEIRA  

MARIA ANGÉLICA AP. ARAUJO GROPPO  

MARIA REGINA TABORDA BRUGNARO  

DANIELE CAMPOS DE CAMARGO  

SIMONE SONSIN DIANA VITURE DA SILVA  

DANIELA REGINA RODRIGUES PIRES 
 

 
Pauta: 
1 – Apresentação dos extratos de rentabilidade dos fundos de investimentos e dos 
títulos públicos do PORTOPREV, referente ao mês de dezembro de 2024 e fechamento 
da carteira de investimentos.  
2 - Apresentação da ata do Comitê de Investimentos, contendo o fechamento do 
exercício 2024 
3 - Estratégia de alocação dos investimentos – deliberação sobre investimentos dos 
valores recebidos – competência 12/2024 e 01/2025 
4 - Do reajuste do salário mínimo e da correção aplicável aos inativos sem paridade 
5 - Devolução de para o plano previdenciário, do valor não utilizado no exercício 2024, 
referente à taxa de administração 
6- Da Ação Direta de Inconstitucionalidade – auxílio alimentação. 
7 - Da Participação no 7º Congresso de Investimentos de RPPS – ABIPEM 
8 - Participação no 21º Congresso Estadual de Previdência da APEPREM 


